

Božje strpljenje...

[...] A sve to što se događa izvana, samo je znak onih duhovnih opasnosti na koje nas upozorava Isus. Njemu je jasno kojoj se pogibelji izlažemo ako se ne obratimo. Svjestan je propasti koja nam visi nad glavom ako se ozbiljno ne okrenemo k Bogu i prionemo uz njegov nauk, zapovijedi i volju. Prava propast na nas vrebira iznutra, ako se iskreno ne pokajemo za grijeha i ne pustimo Boga u naše srce i život. Zato su izvanjske nedaće samo poticaj da budemo duhovno spremni stati pred lice Božje. Stoviše, to je poticaj da budemo svjesni njegove prisutnosti u svakom trenutku života, umjesto da se tješimo kako smo bili sretni što nas nisu pogodile slične nevolje ili katastrofe u životu.

Zato je Isus, jer je promatrao ljude svoga naraštaja kakav stav zauzimaju prema Bogu, našao shodnim poučiti ih obraćenju, što vrijedi i za nas. Samo obraćen čovjek može uočiti veličinu Božje prisutnosti i ljepotu te iste prisutnosti u životu. A obraćenje nam donosi ispravan pogled na Boga i na život, te nas naknadno učvršćuje u ispravnom promatranju stvarnosti oko sebe. Obraćen čovjek uočava bitne stvari, koje je i sam previđao dok je bio udaljen od Boga. A najbitnije je uočiti veliku Božju ljubav i strpljenje koje Bog ima s nama ljudima, što je Isus izrazio prisposobom o smokvi (Lk 13, 1-9). Budimo stoga zahvalni Bogu za strpljenje koje ima sa svakim od nas, te se iskreno dajmo na posao oko obraćenja i duhovne izgradnje, potičući i sve ostale ljude da se obrate, jer samo tako mogu izbjeći vječnoj propasti.

<https://www.vieraidjela.com/bozje-strpljenje-razmisljanje-uz-3-korizmenu-nedjelju-c/>

Svima koji nose ime po skromnom, samozatajnom i pravednom svecu želimo sretan imendan, neka im sv. Josip u životu bude uzor i zaštita.

Milosrdan je i milostiv Gospodin.

Blagoslivljaj, dušo moja, Gospodina i sve što je u meni, sve to ime njegovo! Blagoslivljaj, dušo moja, Gospodina i ne zaboravi dobročinstava njegovih!

On ti otpušta sve grijeha tvoje, on iscjeljuje sve slabosti tvoje; on ti od propasti izbavlja život, kruni te dobrotom i nježnošću.

Gospodin čini pravedna djela i potlačenima vraća pravicu, Mojsiju objavi putove svoje, sinovima Izraelovim djela svoja.

Milosrdan je i milostiv Gospodin, spor na srdžbu i vrlo dobrotiv. Jer kako je nebo visoko nad zemljom, dobrota je njegova nad onima koji ga se boje.

Otpjevni psalam: Ps 103, 1-4.6-8.11



O sv. Josipu - 19 ožujka

Sv. Josip zaručnik je Blažene Djevice Marije i Isusov zemaljski otac i hranitelj. Riječ "Josip" hebrejskog je podrijetla i znači "neka Bog pridoda". Te je riječi zapisane u Starom zavjetu, izgovorila Rahela, žena praoca Jakova, rodivši dijete nakon duge neplodnosti, sina koji je kasnije postao poznat kao Josip Egipatski. Prema Evanđeljima, bio je iz Davidove kraljevske dinastije, te je po njemu i Isus postao Davidov potomak. Često se postavlja pitanje je li Josipovo očinstvo samo „takozvano“ ili je stvarno.

Papa Ivan XXIII. u buli "Redemptoris custos" govori o pravom i stvarnom Josipovom očinstvu, ali to očinstvo ne izvodi po biološkom začecu nego po prihvaćanju. U evanđeljima je Isus četiri puta nazvan Sinom Josipovim - Josip je bio zakonski Isusov Otac. Josip je dakle Otac i po mišljenju svojih suvremenika, ali on je i u evanđeljima Otac po Duhu Svetom, to jest po pozivu Božjem da bude otac Isusu. Evanđelja opisuju sv. Josipa riječju „tekton“ što u prijevodu znači tesar, drvodjelja; dok se na grčkom jeziku ta riječ prevodi kao umjetnik u radu s drvom.

Sv. Matej kaže za njega da je bio predvodnik, što znači krepostan i svet muž. Živio je skromno u gradiću Nazaretu u pokrajini Galileji na sjeveru Palestine i svojim radom je uzdržavao sv. Obitelj.

[...] Sv. Josip primjer je povjerenja u Boga i predanog vršenja Božje volje. Bog, preko anđela, priopćava Josipu svoju volju i Josip tada spremno mijenja svoje vlastite ljudske planove o sebi, o Mariji i Isusu i njihovom zajedničkom životu, te ne oklijevajući usklađuje svoje želje i zamisli s voljom Božjom. No on to ne čini iz neke ropske poslušnosti prema Bogu nego zato jer ima povjerenja u Boga, jer je svjestan da Bog zna što je za njih i za sve najbolje.

Papa Pio IX proglasio je sv. Josipa, 1870. godine, zaštitnikom sveopće Crkve, te neslužbenim zaštitnikom od sumnje i oklijevanja, kao i zaštitnikom u borbi protiv komunizma te zagovornikom za sretnu smrt. Prema katoličkoj predaji, smatra se da je sv. Josip umro u rukama Isusa i Marije, te se zbog toga smatra uzorom pobožnog vjernika koji prima milost u trenutku smrti, te zagovornikom obitelji, očeva, trudnica, bolesnih i umirućih, putnika, doseljenika, obrtnika, inženjera i općenito radnika.

[...] Hrvatski Sabor proglasio je sv. Josipa zaštitnikom Hrvatske domovine 1687. godine.

Proglašen je i zaštitnikom grada Karlovca u kojem se nalazi Nacionalno svetište njemu posvećeno.

<https://svetijosip.com/index.php/sveti-josip/o-svetom-josipu>



Policijski kapelan don Marin Drago Kozic
(mkozic@mup.hr)

tel.: (01) 4563 295 - spec. 25295

Pomoćnik kapelana Mišo Josipovic
(mjosipovic@mup.hr)

mob.: 099 22 92 432 (85 546)

Telefaks: (01) 45 63 699 (25 699)

Uredio: Pomoćnik kapelana Mišo Josipović

POLICIJSKA KAPELANIJA



“MAJKA BOŽJA
KAMENITIH VRATA”

PU zagrebačka
Petrinjska 20
Zagreb

Godina 13 • broj 531 • 2022. godina

TREĆA KORIZMENA NEDJELJA

20. ožujka 2022.



**Ako se ne obratite,
svi ćete slično propasti!**

<https://zagrebacka-policija.gov.hr/o-nama/policijska-kapelanija-majke-bozje-kamenitih-vrata/>

Evandjelje: Lk 13, 1-9

U taj čas dođoše neki te javiše Isusu što se dogodilo s Galilejcima kojih je krv Pilat pomiješao s krvlju njihovih žrtava. Isus im odgovori: »Mislite li da ti Galilejci, jer tako postradaše, bijahu grešniji od drugih Galilejaca? Nipošto, kažem vam, nego ako se ne obratite, svi ćete slično propasti! Ili onih osamnaest na koje se srušila kula u Siloamu i ubila ih, zar mislite da su oni bili veći dužnici od svih Jeruzalemaca? Nipošto, kažem vam, nego ako se ne obratite, svi ćete tako propasti.«

Nato im pripovjedi ovu prispodobu: »Imao netko smokvu zasađenu u svom vinogradu. Dođe tražec ploda na njoj i ne nađe pa reče vinogradaru: 'Evo, već tri godine dolazim i tražim ploda na ovoj smokvi i ne nalazim. Posijeci je. Zašto da iscrpljuje zemlju?' A on mu odgovori: 'Gospodaru, ostavi je još ove godine dok je ne okopam i ne pognojim. Možda će ubuduće ipak uroditi. Ako li ne, posjeći ćeš je.'«

19. ožujka slavimo blagdan sv. Josipa, Marijina zaručnika i zaštitnika očeva. Ime Josip je među najpopularnijim i najraširenijim imenima među kršćanima. Korijen mu je u hebrejskom jeziku Johosef što znači Bog pridružuje, dodaje, obogaćuje. Osim što je zaštitnik očeva, sv. Josip je i zaštitnik radnika i umirućih.

Poziv na obraćenje

Bacimo pogled na prvi dio našega današnjeg evandjelja. Tu je govor o dva nesretna slučaja. Najprije grozna smrt vjernika u jeruzalemskom Hramu a onda smrt osamnaestorice ljudi na koje se srušila kula u Siloamu. Isus je te događaje iskoristio za svoj poziv na obraćenje: "Ako se ne obratite svi ćete tako propasti!"

Isus se pri tom oslanja na mišljenje koje je na daleko prošireno, da će grešnici biti kažnjeni, ili u svome zemaljskom životu, ili najkasnije kod posljednjega suda. To je uistinu prijeteća poruka koju Isus izgovara. On povezuje svoj poziv za obraćenjem s prijetošću o sudu. Ako ispravno pogledamo te njegove riječi, također prepoznamo i nešto utješnoga: ja mogu prijeteću nesreću otkloniti po mome obraćenju; ona dakle leži u mojoj ruci – i nikada nije kasno za obraćenje.

Isus danas upućuje nama poziv: obratite se! Poziv na obraćenje nije samo za ljude u Izraelu, nego on vrijedi i danas, ovdje i sada, za svakoga od nas u Crkvi.

Obratiti se, to pretpostavlja, sebi razjasniti: odgovoran sam za svoj život. Ima puno toga što u mome životu sam mogu spriječiti i otkloniti i zbog čega ispaštam. Naša vjera naime polazi od slobode čovjeka; on se može slobodno odlučiti za svoj život i stoga nosi odgovornost za svoj čin, za svoje djelo. Stvar s vlastitom odgovornošću puno puta nije jednostavno objasniti. Mislimo npr. na lijek: povezanost nezdravog načina života i kasnije bolesti nije uvijek jasna. Usprkos tome ostaje načelni zahtjev: odgovoran sam za svoj život.

U slijedećem koraku bilo bi dobro ispitati se na kojoj razini želim svoju odgovornost staviti pod povećalo. Tu postoji npr. osobna razina koja bi razjasnila ophođenje s vlastitom obitelji, zatim radne kolege i bližnji općenito. Danas bi trebalo poći od druge razine, naime ophođenje s prirodom. Tu bismo spomenuli zagađenost zraka. Zatopljenje na ovoj našoj planeti Zemlji zove na uzburku. Posljedice su nesagledive. One će se pokazati tek nakon deset do dvadeset godina. Mogli bismo se upitati: koliko i sami doprinosimo tome? Koju ulogu igra potrošnja mesa u mojoj ishrani? Koje prevozno sredstvo koristim odlazeći na

svoje radno mjesto? Gdje provodim odmor i kako ga koristim?

U zadnje vrijeme imamo ekstremno vrijeme: suša, vrućina i poplave su samo mali predokus. Potpunu mjeru promjena ispaštat će djeca i unuci. Posljedice ne pogađaju samo nas koji sve to prouzroujemo nego i naše potomstvo. Mi snosimo odgovornost ne samo za sebe nego i za budućnost djece!

Ovih dana tisuće školaraca hodali su ulicama i protestirali protiv zagađenosti okoliša. Oni traže radikalni zaokret da se klimatsko zatopljenje stavi u granice. Oni imaju pravo nama, starijoj generaciji staviti to kao dužnost. Bore se za vlastitu budućnost koja im pripada. Možda se u njima mogu vidjeti oni koji opominju – i u Isusovoj tradiciji – nas danas pozivaju: obratite se i promijenite svoj život!

Tko vjeruje da bi to bila samo politika okoliša koja nema ništa s vjerom, trebalo bi otvoriti Bibliju gdje se u psalmu 146.6 kaže da je Bog stvorio nebo i zemlju, more i sve što je u njima. Dakle, stvorenje je djelo Božje. A u knjizi Postanka 2,15 stoji, da je Bog uzeo čovjeka i postavio ga u edenski vrt da ga obrađuje i čuva. Čuvanje stvorenja je dakle izraz naše vjere u Boga stvoritelja i pohvala njemu! To nije samo političko djelovanje nego posjeduje i duboku religioznu dimenziju.

Dakle, mogli bismo zaključiti na temelju današnjega evandjelja da je korizmeno vrijeme, vrijeme obraćenja. Isus naviješta veliku i za nas neshvatljivu Božju strpljivost, ali također od nas traži obraćenje.

Fra Jozo Župić

<https://www.franjevci-split.hr/3-korizmena-nejdela-3/>



- ▶ **SVETA MISA U KORIZMI** u 7,15 sati
- ▶ **PETAK U KORIZMI** u 10,30 sati **POBOŽNOST KRIŽNOGA PUTA**
- ▶ (mogućnost svete ispovijedi) **KAPELA u Petrinjskoj 20**